Laskuharjoitus/Problem set 3. Valinta 1/selection 1
1. Olkoot kolmen genotyypin fitnessit w11,w12 ja w22 1, 0.8, 0.7. Aluksi p=0.6, q=0.4. Laske alla olevaa kaavaa käyttäen seuraavan sukupolven alleelin A2 frekvenssi q.

Let the fitnesses of the three genotypes be w11,w12 and w22 1, 0.8, 0.7. Initially p=0.6, q=0.4. Calculate the frequency q of allele A2 in the next generation using the equation below.
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28. Oleta, että kyyhkysen kolmen transferriinigenotyypin A1A1, A1A2 ja A2A2 kelpoisuudet ovat 0.9, 1 ja 0.6. Laske populaation keskimääräinen fitness kun alleelin A2 frekvenssi q on 0.4. Onko populaation keskimääräinen fitness jollain muulla q:n arvolla korkeampi?

Assume that the three transferrin genotypes A1A1, A1A2 and A2A2 fitnesses are 0.9, 1 and 0.6 in the pigeon. Calculate the average fitness of the population when the frequency of A2 allele q=0.4. Is the average population fitness higher with some other value for q?

29. Haluat estimoida eri genotyyppien kelpoisuudet lohessa. Risteytät A1A2 x A1A2, ja tarkastelet nuoria jälkeläisiä. Määrität umpimähkäisistä jälkeläisistä genotyypin ja havaitset 40 A1A1, 100 A1A2 ja 45 A2A2 jälkeläistä. Laske tästä esimerkistä yksilöiden kelpoisuudet.

Vihje, jos haluat: Laske ensin jälkeläisten kokonaismäärä, tuosta risteytyksestä odotat niitä tietyissä lukusuhteissa. Laske fitnessit havaitun ja odotetun suhteena, ja laske sitten suhteelliset fitnessit jakamalla suurimmalla fitness-arvolla. 

You want to estimate genotypic fitnesses of salmon. Make a cross between heterozygotes (A1A2 x A1A2) and genotype them right after fertilization. You observe 40 A1A1, 100 A1A2 ja 45 A2A2. Estimate the fitnesses. Tip: count the total number of the offspring first, you expect certain ratios of them. Calculate the fitnesses as the ratio of observed and expected numbers and calculate then the relative fitnesses by dividing with the largest fitness value.
24. Tarkastele ylidominanttia tautiresistenssilokusta A ristisiittoisessa kasvissa. Genotyypit ovat A1A1, A1A2, A2A2, niiden kelpoisuudet ovat 0.9, 1 ja 0.9. Laske populaation keskimääräinen fitness, kun alleelifrekvenssit ovat tasapainotilassa. Geneettiseksi taakaksi kutsutaan maksimifitnessin ja keskimääräisen erotusta. Oleta, että tällaisia lokuksia on monta, ja että fitness määräytyy multiplikatiivisesti (siis kerrot eri lokusten fitnessit keskenään). Mikä on keskimääräinen fitness 
[image: image4.emf]A

1

A

1

     A

1

A

2

  A

2

A

2

 

w

11

  w

12

  w

22

 

 

p

2

  2pq  q

2

 

 



1t

q

22

2

1211

2

22

2

12

wq  2pqw wp

wq pqw





 

jos samanlaisia lokuksia on kaksi. Entä jos niitä on viisi?

Consider an overdominant disease resistance locus in an outcrossing plant, genotypes A1A1, A1A2, A2A2 with fitnesses 0.9, 1 and 0.9. The difference between the maximum fitness possible and the actual average fitness is called the genetic load. Assume that there are many loci, and that fitness is multiplicative (multiply the fitnesses of individual loci.). What is the average fitness 
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 if there are two loci? How about if there are five?

24a. Lue verkkosivulta ladattavissa oleva artikkeli Black ja Hedrick, jossa tutkitaan valintaa HLA-lA ja –B lokuksissa. Tarkastele eri risteytystilanteita, joita perheissä on tutkittu (Taulukko 2), ja niiden perusteella arvioituja valintakertoimia. Katso myös taulukkoa 3. Millainen valintatekijä voisi olla kyseessä? Lue diskussiosta tätä käsittelevä kohta. Voit jättää mallinnusosan väliin jos ei huvita lukea.

Read the paper by Black and Hedrick studying selection in HLA1A and B loci. Look at the different crossings studied in the families (Table 2) and selection coefficients estimated based on them. Look at Table 3 also. What kind of selection could be in question? Read the relevant part of the discussion. You can skip the modelling part if you like.
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